

一走路就摔跤,生活不能自理 推着小推车 孩子,妈妈陪你去上学

8岁的赵奕豪会背30多首古诗,能猜出100多个谜语。这对于一个因小脑损伤而导致肢体残疾的孩子来说,已经很不容易了。

昨日上午,赵奕豪同学如愿来到中原区建设路第六小学上学。和他一起“上学”的,还有妈妈翁彩丽。

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图



8月30日下午,翁彩丽陪着儿子一起上学。

学校特许妈妈“陪读”

今年30多岁的翁彩丽为了照顾儿子,一直没有找工作,全家人的经济来源就是爱人每个月700多元的工资。

“奕豪虽然身体残疾,但是智力是正常的。”翁彩丽说,今年孩子到了上小学的年龄,她也联系了几所学校,因为孩子有残疾,其他学校都没有收,只有建设路六小愿意接收儿子入学。

因为孩子的特殊情况,学校特许翁彩丽来陪读。现在,建设路六小给翁彩丽安排了一份“校园保洁”的工作。

赵奕豪会背古诗,会猜谜语。班主任老师说,从第一天上课的情况来看,小奕豪可能没有其他孩子聪明,但是学习非常认真,是个智力正常的孩子。

校长侯惠玲说,学校应该给小奕豪这样的孩子一个正常受教育的环境。“和其他正常孩子一起上学,对他的成长是非常有利的。”侯校长说,学校也会组织学生和老师,照顾好小奕豪。

建设路六小来了名特殊新生

昨日上午,中原区建设路六小的一年级新生到校上课。

在一(一)班教室的最后一排,靠近教室门的位置,赵奕豪端正地坐着,聚精会神地听课。他的座位旁,还放着一个特制的小推车,这是小奕豪走路需要借助的工具。原来,奕豪从小患病,小脑损伤,导致四肢残疾,尤其是双腿无力,一走路就会摔倒。无奈之下,爸爸妈妈只好给他特制了一个小推车,平时走路的时候,需要扶着小车行走。

老师把奕豪安排在靠近教室后门的位置,是为了方便孩子妈妈翁彩丽随时看看儿子的情况。

月饼大战“如火如荼”,主打健康牌的无糖月饼俏销 专家称,糖尿病患者最好别沾月饼

□晚报记者 邢进

距离中秋节还有不到一个月时间,市场上的“月饼大战”正如火如荼地进行。随着公众对健康问题的重视,号称“健康食品”的无糖月饼越来越受追捧。

昨日,记者在几家大型卖场看到,“无糖月饼”是卖场着力推销的品种,而且价钱也要比普通月饼贵一些。卖场的销售人员说,主打健康牌的“无糖月饼”销路不错。

记者拿起一块“无糖月饼”仔细查看,这种月饼是不含蔗糖的,代替蔗糖的是木糖醇、麦芽糖醇、甜蜜素等甜味剂。

销售人员说:“你就放心买吧,你看看这成分表里面都写了没有蔗糖,糖尿病患者可以随便吃的。”

对此,郑州人民医院内分泌科主任王慧君说,虽说木糖醇等甜味剂对糖尿病人的血糖不会有大的影响,但是消费者对“无糖”这个概念还是存在一定误区。

“除了糖分之外,一块月饼还有油、淀粉,以及豆沙、枣泥、水果等馅

料”,这些成分被人体摄入之后,同样会转化为糖分。所以从严格意义上讲,没有蔗糖不能说是纯粹的无糖食品。

7类人不宜吃月饼

王慧君列出了几类不宜吃月饼的人群:

1. 糖尿病病人:月饼是高糖高油脂食品,糖尿病患者最好不沾月饼。
2. 胃溃疡、十二指肠溃疡病人:吃月饼会增加胃酸分泌,对溃疡愈合不利。
3. 龋齿病人:尽量少食月饼,吃完后立即刷牙。
4. 肥胖、高血脂、动脉硬化、高血压及冠心病病人:尽量少吃或不吃月饼。因为这些人群进食月饼后,血液中的胆固醇和甘油三酯的含量会升高,血液变得更加黏稠。
5. 慢性胆囊炎、慢性胰腺炎病人:吃月饼容易使病情复发,引起剧烈的胆绞痛及上腹痛。
6. 胆结石病人:吃月饼刺激胆汁,易引发胆绞痛发作。
7. 慢性腹泻、急性肝炎和恢复期肝炎病人:也要忌食月饼。

我省出台意见,加强劳动保障
监察工作

全省单位将接受用工实时监控

□晚报记者 裴蕾

昨日,省政府下发了“关于加强劳动保障监察工作的意见”,今后,每个用人单位的劳动用工都将接受“实时”监管,谁敢有违法用工行为,就会立即有人来查。

根据部署,我省将深入推进网格化管理,将劳动保障管辖区域划分为若干网格,并配备一定数量工作人员,收集完善网格内用人单位基本信息,实现对用人单位覆盖城乡、无缝隙的劳动用工实时监控。同时,将完善劳动保障监察举报奖励制度,鼓励全社会力量共同参与制止和纠正劳动违法行为。

值得关注的是,关于如何为劳动者维权,省政府特别明晰了各部门的职责,不同的劳动维权案件都可找到主管部门。

配合铭功路积水点改造

二马路汽车站将分流车辆班次

□晚报记者 王青 裴蕾 通讯员 汪军

从8月31日起,为全力配合郑州市铭功路积水点改造工程的施工,减轻铭功路交通压力,郑州市二马路汽车站将分流车辆班次。

昨日,记者获悉,郑州交运集团将对二马路汽车站现有的796个班次650台车辆进行分流,拟调出446个班次的300台车,仅保留长垣、道口等350个班次的350台车,其中128台车分流南线,222台车分流北线。

具体二马路汽车站班次线路的变动情况,旅客可关注车站公告,也可通过96269客服电话进行咨询。

幸福航空开通郑州-太原往返航班

□晚报记者 王青 通讯员 李龙江

9月5日幸福航空将开通郑州至太原航线,幸福航空开通的郑州到太原航班每日一班,航班号为JR1532,由新舟60飞机执飞,每天13点30分由郑州新郑机场起飞,14点45分到达太原武宿机场;回程起飞时刻为11点45分,12点55分到达郑州机场。

销售初期为了让更多旅客体验幸福航空的优质服务,特别推出140元惊喜特价,旅客可登录www.joy-air.com或致电幸福航空24小时客户服务热线400-868-0000查询订票(也可咨询郑州机场售票处客服电话96666)。

幸福航空有限责任公司是由中国航空工业集团公司与中国东方航空股份有限公司共同投资组建,是以使用国产民用飞机和支线运营为特征的航空公司。